责编:张利平 组版:田华 校检:王锦 席波

三年精心养护 秦陵两乘铜车马再聚首

心保养维护工作后,秦始皇帝 陵博物院将秦陵一号铜车马搬 迁至秦始皇帝陵铜车马博物馆 并安放在展柜中。至此,秦陵 一号、二号铜车马终于一并在 其出土地点面向公众展出。

1978年,在秦始皇帝陵西 出土了两乘青铜车马,按出土 时的前后顺序编为一号车和二 号车,一号车为"立车",二号车 为"安车",它们结构完整,装饰 华丽,雕塑精美,工艺精湛。秦 代工匠运用高超的制作技艺, 忠实仿真秦代真实马车制造, 逼真地再现了秦始皇帝御用马 车的原貌。铜车马中包含的信 息资料和物化证据,对中国古 代车马及相关物质文化的研究 具有划时代的意义,被学界誉 为"青铜之冠""世界马车史上 的里程碑"

2021年5月18日,秦始皇 帝陵铜车马博物馆在铜车马出 土地点落成并正式对观众开 放,搬进了"新家"的秦陵二号 铜车马惊艳亮相。与此同时, 秦始皇帝陵博物院对一号铜车 马开展了保养维护工作。"文物 保护工作者对一号铜车马进行 了系统、全面、科学的保养维 护,以保障其在包装、运输和展 陈中的稳定和安全。这项工作

行科学认知,并以此为依据进 行一系列细致的诸如粘接, 回 贴、除锈等保养维护操作。"据 秦始皇帝陵博物院文物保护部 副研究馆员刘汀卫介绍,为保 障铜车马的安全稳定,在秦陵 一号铜车马保养期间,文保人 员还对铜车马博物馆的展厅环 境进行了详细记录和分析研 判,以提升和保障铜车马后续 的保存环境的可靠性。

刘江卫告诉记者,在科学 分析方面,利用X光探伤技术准 确地揭示了秦陵一号铜车马结 构、焊接、修复痕迹及早期修复 报告中未能体现或描述的细 节.利用招导深显微拍昭技术 对特征病害及彩绘纹饰进行观 察记录,揭示病害详情,利用X 荧光面扫分析表面彩绘分布情 况,利用对早年修复痕迹进行 观察以判断其稳定性;在保养 修复方面,结合科学分析结果, 对于秦陵一号铜车马面临的辔 绳断裂等结构风险进行粘接处 理,以确保其稳定性,对彩绘起 翘部位进行及时回贴,防止其 大面积脱落 对酥粉锈蚀部位 进行彻底清除,遏制病害发展, 提高文物稳定性;在预防性保 护方面,通过对铜车马展厅环 境进行持续性监测与评估,结



观众参观秦陵一号铜车马。

果显示在智能环境控制设备调 控下,展柜的相对湿度可以得 到有效控制,符合铜车马保存 的环境条件。

4月18日,记者在秦始皇帝 陵铜车马博物馆看到,该馆包 括序厅、三个展厅和观众互动 区,向观众展示了铜车马的发 掘、铜车马的风采以及铜车马 上的兵器和车马器具,解读铜 车马的性质用途、形制结构、雕 塑艺术、彩绘纹饰、铸造技术 等,全方位呈现铜车马的历史、 文化、艺术、科技。此外,通过 历史影像和考古研究成果,以 及铜车马发掘者袁仲一先生和 铜车马修复者吴永琪先生的访 谈,将铜车马的发现、发掘与修 复的精彩故事呈现给观众。

'秦陵铜车马被考古学家

称为'人类古代文明史上一大 奇观',不仅是古代艺术与技术 的高度结合,也是青铜铸造史 上的代表作品,其系驾结构、铸 造技术、彩绘艺术无不达到了 青铜文化的高峰。两乘铜车马 于20世纪80年代完成修复公 开展示,秦始皇帝陵博物院的 几代文物工作者从未间断对它 的探讨研究和保管养护。"秦始 皇帝陵博物院院长李岗表示, 未来,秦始皇帝陵博物院还将 持续开展铜车马的研究和保护 工作,使铜车马的研究层次不 断深化,加大利用数字化技术 展示和解读铜车马的内涵价 值,拓宽文物传播渠道,擦亮秦 始皇帝陵及兵马俑这张中国古 代辉煌文明的金字名片。

文/图 本报记者 赵争耀

虚假票据骗取医保基金被严查

医保基金是人民群众的 看病钱""救命钱",事关广大 群众的切身利益。而医保骗保 犯罪严重危害到医保基金安 全,损害人民群众医疗保障合 法权益。

关于张某使用虚假票据骗 取医保基金一案,2021年7月, 延安市医保部门工作人员在报 销参保职工张某的医疗费用 时,发现疑似报销虚假医疗票 据,经与两安交大第一附属医 院核实,确定张某2021年第一 二季度门诊大病发票均为虚假 票据,该行为涉嫌违法。

2021年8月 延安市医保局 对该案进行立案调查,并同时 移送公安部门。2022年4月,延 安市医保局对张某作出退回骗 取的医保基金42827.47元、处 骗取基金总额2倍罚款 85654.94元、暂停医保联网结算 6个月的行政处罚决定。该局 作出行政处罚15日内,张某未 及时缴纳行政处罚罚金,两次 催告、多次电话催告均未果,到 达执行期限后,延安市医保局 向延安市宝塔区人民法院申请

2023年3月,张某主动缴纳

了行政罚款 85654.94 元, 经延 安市医保局、延安市宝塔区法 院同意,减免其规定期限未履 行行政罚款产生的同等金额滞 纳金85654.94元。

延安市医保局依据《中华 人民共和国社会保险法》第八 十八条、《医疗保障基金使用监 督管理条例》第四十一条规定, 对参保人张某作出行政处罚。 依据《中华人民共和国行政强 制法》第四十二条规定,减免行 政罚款产生的同等金额滞纳金 85654.94元。

参保人员张某通过伪造

医疗费用发票骗取医保基金

共同维护医保基金安全的良 好氛围。 本报记者 魏彤

的行为属于欺诈犯罪,不仅违 反了医保管理的相关法律法 规,同时也触犯了刑法。严厉 查处此类行为,是对违法犯罪 行为的有力震慑,彰显了法律 的严肃性和公正性,确保医保 基金真正用于合法、合理的医 疗支出。同时,公开曝光该典 型案件,目的在于教育引导社 会公众认识到骗保行为的严 重后果,增强法律意识和诚信 观念,营造全社会共同监督。

2024年省总工会

示范性疗休养活动启动 本报讯(记者 石喻涵)4月18日,陕西省总工

会传来消息,2024年省总工会示范性疗休养活动 启动仪式暨首批技术工人疗休养欢迎仪式在陕 两省工人疗养院举行。

参加第一批疗休养的50名技术工人,均是 2023年卓越技术技能人才入选人员、省级示范性 劳模和工匠人才创新工作室领衔人和各单位推 荐的优秀技术工人。五天时间里,参疗职工将通 过参观陕西工会工作成就展、劳模工匠创新工作 室,开展体检检查、理疗康复、健康水疗,赴延安 市学习领会延安精神内涵等活动,让大家在紧张 的工作之余舒缓身心,调整状态,充电赋能。

清涧县红梅杏产业 致富带头人培训班开班

本报讯(邓聪记者朱娜娜)近日,由清涧县 委组织部、农业农村局、林业局举办的清涧县 2024年红梅杏产业致富带头人培训班开班。此 次培训班为期两天,培训以"理论授课+基地实 训"相结合的方式,以集中授课、实践操作、观摩 交流等形式为主。授课讲师以红梅杏栽培、嫁 接、管护以及红梅杏的病虫害防治技术等内容为 课程,通过生动实用、针对性强的案例讲解和学 员进行互动,"面对面"为学员进行更加科学的红 梅杏管护技术指导。

2023年,清涧县红梅杏商品果产量336万斤,销 售额达1300余万元,杏农户均收入超过3万元。为 进一步推动全县红梅杏产业发展,通过此次培训旨 在着力培养一支有文化、懂技术、善经营、会管理的致 富带头人队伍,从而有效带动脱贫户和低收入群众 稳步增收,为全面推进乡村振兴注入源源动力。

"通过系统性培训、科学化管护,近些年,我 家的红梅杏收益年年都是'10万+'。"清涧县乐堂 堡便民服务中心李家沟村村民惠世友笑着说。

"近年来,清涧县把'专家人才助力乡村振兴' 作为促进乡村振兴与产业发展的有力抓手,按照 '村上订单、乡镇接单、县上派单'链条服务模式, 扎实通过'课堂培训'、'基地教学'、'专家服务' 多层次、宽领域、高质量推进红梅杏等农特产业快 速发展、高效能满足群众需求。"

清涧具乐堂堡便民服务中心李家沟村第一 书记杨小虎说,"现在,李家沟村像惠世友一样年 入'10万+'的红梅杏大户越来越多。"

拍 卖 公 告

受委托,对西安纺织城商业大厦国企商业大厦健身搏击俱 乐部二手健身器械一批(第二次)处置拍卖进行网络公开 拍卖。拍卖时间: 2024年4月30日10时00分; 拍卖网址: 中拍 平台https://paimai.caa123.org.cn/; 展示地点: 西安市 灞桥区纺织城商业大厦3楼; 咨询展示时间: 2024年4月19

镇安县医院迁建项目(一期)环境影响信息公示(二次公示) 安照生态环境部《环境影响评价公众参与办法》(部令第1 号)规定,现将镇安县医院迁建项目(一期)环境影响信息 公示如下:一、环境影响报告书征求意见稿查阅途径:1、网约

省级媒体, 权威发布, 欢迎刊登各类遗失・声明・公告 029-88665588